



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 16 апреля 2021 года

№ 14 (19010)

Северный флот не подведёт

Самолёт министра обороны Российской Федерации произвёл посадку на военном аэродроме Североморск-1. В рамках рабочей поездки генерал армии Сергей Шойгу провёл совещание с командованием ВМФ России, представителями центральных органов военного управления Министерства обороны РФ, Минпромторга и военно-промышленного комплекса.

Для укрепления обороноспособности Российской Федерации и защиты её национальных интересов в Арктике Министерство обороны ведёт планомерную работу по повышению боевых возможностей Северного флота, - отметил генерал армии Сергей Шойгу, обращаясь к участникам совещания по выполнению предприятиями промышленности государственного оборонного заказа в рамках модернизации флагмана Российского ВМФ тяжёлого авианесущего крейсера "Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов". - Флот оснащается современной военной техникой, адаптированной к применению в суровых климатических условиях. Активно ведётся боевая подготовка, проводятся различные исследовательские мероприятия.

Глава военного ведомства напомнил, что неделей ранее завершилась комплексная арктическая экспедиция "Умка-2021", значение которой трудно переоценить.

Впервые в истории советского подводного флота, Российского флота было осуществлено всплытие из-под льда одновременно трёх атомных подводных лодок, - продолжил министр обороны. - Значительное внимание уделяется совершенствованию арктической инфраструктуры.

Конкуренция в Арктике

По словам министра обороны, благодаря принятым мерам Северный флот способен эффективно противостоять имеющимся вызовам и угрозам России в Арктике.

БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ ОБЕСПЕЧЕНА

Северный флот способен эффективно противостоять имеющимся вызовам и угрозам России в Арктике



Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу 13 апреля проинспектировал главную базу подводных сил в Гаджиево Мурманской области, оценил инфраструктуру причального фронта атомных подводных крейсеров четвёртого поколения, заслушал командование Северного флота по вопросам развития социальной инфраструктуры и посетил филиал центра судоремонта "Звёздочка" - 35-й судоремонтный завод.

В целом обстановка в этом регионе остаётся сложной, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу. - Между ведущими государствами мира возрастает конкуренция за доступ к ресурсам Северного Ледовитого океана и транспортным коммуникациям. США и их союзники по НАТО наращивают морские и сухопутные группировки в Арктике, увеличивают интенсивность боевой подготовки, расширяют и модернизируют военную инфраструктуру.

Он отметил, что данная дея-

тельность характерна не только для Арктического региона - за последние три года Североатлантический блок заметно нарастил военную активность у российских границ:

В Польше и странах Балтии усиливаются группировки войск США, принята и реализуется американская концепция "четыре по 30", по сравнению с прошлым годом в два раза увеличена интенсивность воздушной разведки и в полтора раза - морской. Ежегодно в Европе альянс проводит до сорока крупных меро-

приятий оперативной подготовки, имеющих явную антироссийскую направленность. Весной этого года объединённые вооружённые силы НАТО начали самое масштабное за последние 30 лет учение "Defender Europe-2021". Сейчас американские войска перебрасываются из континентальной части Северной Америки через Атлантику в Европу. Идёт перемещение войск в Европу к российским границам. Основные силы концентрируются в Причерноморском и Балтийском регионах.

ГОТОВНОСТЬ К ПРОДОЛЖЕНИЮ ДИАЛОГА

Во вторник 13 апреля по инициативе американской стороны состоялся телефонный разговор Президента Российской Федерации Владимира Путина с президентом Соединённых Штатов Америки Джоозефом Байденом.



Главы государств обсудили текущее состояние российско-американских отношений и некоторые актуальные аспекты меж-

дународной политики. Джоозеф Байден подтвердил переданное ранее Президенту России приглашение принять участие в климатическом саммите, который пройдёт в режиме видеоконференции 22-23 апреля. Обеими сторонами выражена готовность к продолжению диалога по важнейшим направлениям обеспечения глобальной безопасности, что отвечает интересам не только России и США, но и всего мирового сообщества.

2 стр.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

В минувший понедельник перед началом еженедельного совещания командного состава Северного флота командующий флотом адмирал Александр Моисеев представил офицерам своего нового первого заместителя - начальнику штаба флота контр-адмирала Владимира Воробьёва.

Как отметил командующий флотом, новый начальник штаба был представлен по факту своего назначения на должность, но в целом он близко знаком и известен практически каждому офицеру Северного флота, поскольку большую часть своей военной службы провёл именно здесь.

Контр-адмирал Владимир Михайлович Воробьёв является потомственным военным моряком. В 1990 году окончил Высшее военно-морское училище подводного плавания имени Ленинского комсомола и был направлен на Северный флот. На атомных подводных лодках прошёл путь от инженера группы штурманской боевой части до коман-

дира экипажа, а в дальнейшем - командира соединения. Был начальником штаба и командиром Беломорской военно-морской базы, начальником управления боевой подготовки флота.

До назначения начальником штаба Северного флота занимал такую же должность на Балтийском флоте. За время военной службы окончил Высшие специальные офицерские классы ВМФ, Военно-морскую академию имени Н.Г. Кузнецова, Военную академию Генерального штаба ВС РФ.

Награждён орденом "За военные заслуги", а также рядом государственных и ведомственных медалей.

Соб. инф.

Главной базе Северного флота - 70 лет

18 апреля 1951 года посёлок Ваенга преобразован в город областного подчинения Североморск. На днях мы отметили 70-летний юбилей главной базы Северного флота. О том, как это будет, о своём отношении к городу и флоту в интервью нашему корреспонденту Анне КОРОЛЬКОВОЙ рассказал глава ЗАТО Североморск Олег ПРАСОВ.

"НАШ ГОРОД В РЕКЛАМЕ НЕ НУЖДАЕТСЯ"

Североморск движется вверх и вперёд

Олег Александрович, предыдущий 65-летний день рождения города отмечали с размахом и готовились к нему заранее. В этом году ни громких анонсов, ни общих собраний. С чем связано такое затишье?

личные розыгрыши, посвящённые юбилею города, и рассказы о мероприятиях, которые проходят под эгидой празднования. Подготовка шла. Да, не так обширно, как хотелось бы, но тут сказывается пандемия, не буду скрывать. Мы до сих пор, так ска-

На интернет-площадках администрации, моих страницах в социальных сетях ранее были сообщения о присвоении некоторым жителям, внёсшим большой вклад в развитие города, звания "Почётный гражданин города Североморска" и знака "За заслуги перед Североморском". И если знак можно и в течение года вручить, то в соответствии с положением о звании "Почётный гражданин" оно присваивается в строго установленные сроки именно перед Днём города, а церемония награждения состоится как раз в канун - на торжественном вечере.

На самом деле уже довольно давно в городских средствах массовой информации публикуются исторические материалы, раз-



зять, держим кулачки, чтобы не ухудшилась пандемическая ситуация и нам не пришлось бы, как в прошлом году, отменять все праздничные мероприятия.

Вроде всё хорошо с обстановкой. Как же будем праздновать юбилей города?

4 стр.

18 апреля - День воинской славы России

СРАЖЕНИЕ НА ЧУДСКОМ ОЗЕРЕ

завершилось для русских важной победой и стало поворотным моментом в истории



С 1240 года немецкие рыцари Ливонского ордена стали активно совершать походы на русские земли, намереваясь захватить северные территории нашей страны. Сначала им сопутствовал успех - удалось завладеть Изборском и Псковом. Следующей целью был Новгород. Чтобы сохранить свободу, его жители обратились за помощью к князю новгородскому Александру Невскому. Прославленный полководец без труда собрал войско.

Автор книги "Ледовое побоище" (1938) Самсон Глязер подробно описывает элементы экипировки русских воинов: "Кто был богаче, тот носил длинную рубаху из толстой материи, на которую нашивались рядами железные кольца. Другие надевали железную кольчугу. Для того чтобы она не поранила тело, под ней носили толстый стёганый кафтан... Щиты были деревянные, обтянутые кожей, окрашен-

ные ярко-красной краской. На голове воинов - стальные, медные или железные шлемы. Для защиты лица с передней части шлема спускалась металлическая полоска - "нос"... Уши и затылок защищались подвешенными к шлему металлическими пластинками или кольчужными сетками. У бояр и княжеских дружинников были шлемы, покрытые золотом или серебром.

4 стр.

Спортивная арена

То, по чему так сучали болельщики, - красивый зрелищный футбол возвратился из вынужденного отпуска. На прошлой неделе стартовал чемпионат ВС РФ по мини-футболу. В течение нескольких дней семь команд округов, видов и родов войск боролись за победу в спортивном комплексе "Старт".

СЕВЕР ПРОТИВ ЮГА

В Североморске прошёл чемпионат Вооружённых сил России по мини-футболу

Перед началом матчей главный судья соревнований начальник кафедры спортивных и подвижных игр Военного института физической культуры полковник Виктор Егоров объявил, что чемпионат пройдёт по смешанной системе: команды разделяют на две группы, на предварительном этапе все соперники должны будут сыграть друг с другом, а в финале матчи будут на выбывание.

Открылись соревнования встречей между командами Северного флота и Центрального военного округа.

Футболисты порадовали отличной игрой, в которой интрига сохранялась до последней минуты. Болельщики после этого матча чаще всего произносили одно слово: "Валидол". В первом тайме инициатива завладела сборная СФ. Наши футболисты явно превосходили соперников в точности передач, количестве атак и ударов по воротам, а команда ЦВО создавала опасные моменты только после назначения стандартов.

Казалось, ещё чуть-чуть - и сборная СФ забьёт "трудо-



го. Но вышло иначе: команда ЦВО взяла тайм-аут и вскоре после обсуждения своих ошибок смогла открыть счёт.

Во втором тайме североморцам всё-таки удалось забыть, а через несколько минут - ещё и вырваться вперёд, но за три минуты до конца матча команда ЦВО сравняла счёт. И всё же сборная СФ одержала победу, поразив ворота соперников на последней минуте встречи.

8 стр.



АРМЕЙСКИЕ ИГРЫ-2021

3 стр.



С УВАЖЕНИЕМ К СЛУЖБЕ

5 стр.



ПРЕСС-КЛУБ

6 стр.

